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ПОШИРЕНІСТЬ ХВОРОБ СТАТЕВОЇ СИСТЕМИ У ПСІВ 
 

Досліджено поширеність патології передміхурової залози у псів. Встановлено, що найчастіше 

діагностуються простатит та доброякісна гіперплазія простати, які виявляються у 25 % та 27 % випадків 

відповідно. 
Ключові слова: пси, простатит, андрологічна патологія. 

 

У загальній структурі захворювань сечостатевої системи собак патологія 

передміхурової залози становить до 40 %. Серед таких захворювань найчастіше реєструють 

доброякісну гіперплазію простати та хронічний простатит – понад 45 %, гострий простатит 

– 10 %, кісти простати – 7 % випадків. Окрім типових клінічних проявів, таких як больовий 

синдром та полакіурія (часте сечовипускання), ці патології призводять до значних 

економічних втрат через зниження репродуктивної здатності племінних самців. Варто 

зазначити, що захворювання передміхурової залози діагностуються виключно у 

некастрованих псів, причому 68 % з них не використовувалися у відтворенні. 

Досить значна поширеність патології простати, відсутність типових клінічних 

проявів, часто змішаний характер уражень тканини залози та висока ймовірність 

неопластичних процесів обумовлюють недостатню ефективність як діагностики, так і 

лікування та профілактики цих захворювань. 

Однією з основних проблем сучасної ветеринарної андрології залишається відсутність 

чітких діагностичних критеріїв, що зумовлює актуальність розробки та впровадження у 

клінічну практику сучасних методів ранньої діагностики та лікування андрологічних 

захворювань у псів [1–4]. 

Отже, висока захворюваність та недостатня ефективність лікування патологій 

передміхурової залози у псів визначають доцільність поглибленого вивчення цієї проблеми. 

Метою даної роботи стало визначення поширеності андрологічних захворювань у 

псів, які проходили обстеження в умовах клініки ветеринарної медицини «Прайд» м. Біла 

Церква. 
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У дослідженні було проаналізовано 100 клінічних випадків псів, що зверталися до 

клініки «Прайд» протягом 2024 року. Для визначення поширеності захворювань простати 

використано дані журналу реєстрації хворих тварин. 

Результати моніторингу свідчать про значну поширеність простатиту та гіперплазії 

передміхурової залози, які виявлялися відповідно у 25 % та 27 % випадків. Окрім цього, 

серед діагностованих патологій простати зареєстровано злоякісні новоутварення (7 %), 

простатичні кісти (20 %), орхіти (5 %), трансмісивна венерична саркома (5 %) та 

крипторхізм (5 %).  

Серед хворих переважали собаки середніх та великих порід, включно з метисами. 

Найчастіше патології передміхурової залози реєструвалися у псів таких порід: французький 

бульдог, стаффордширський пітбультер’єр, боксер, німецька вівчарка, ротвейлер, 

йоркширський тер’єр. 

Переважно захворювання простати діагностували у собак середнього та старшого 

віку. Доброякісна гіперплазія простати найчастіше виявлялася у псів віком від 6 до 15 

років; неоплазія — у віці від 8 до 12 років; хронічний простатит — від 8 до 13 років; 

гострий простатит — від 4 до 8 років; кісти передміхурової залози — від 7 до 15 років. 

Аналіз анамнестичних даних показав, що найбільший ризик розвитку простатиту 

спостерігався у псів, які не мали жодної в’язки (70 %), тоді як у псів, що використовувались 

для племінної роботи, ймовірність розвитку даної патології була суттєво нижчою. 

Таким чином, андрологічні захворювання у псів залишаються актуальною проблемою 

ветеринарної медицини, що обумовлює необхідність подальшого вивчення патогенезу цих 

патологій та вдосконалення методів їх діагностики й лікування. 
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ЛІКУВАННЯ ПСІВ ЗА ГІФПЕРПЛАЗІЇ ПРОСТАТИ 
 

Встановлено, що найбільш ефективним методом лікування псів за гіперплазії передміхурової залози 

було застосування перепарату Тамсулозин, що забезпечило . зменшення розмірів простати в 75 % випадків та 

покращення загального стану – в 25 % пацієнтів. Поряд з цим за кастрації відповідні показники становили 50 

та 50 %, а за призначення фетостериду – 25 та 75 %, відповідно. 

Ключові слова: собаки, гіперплазія простати, фармапрост, тамсулозин, простерид. 
 

Останнім часом, як в Україні, так і в інших країнах світу, фахівці ветеринарної 

медицини все більше зосереджуються на проблемах, пов'язаних із дрібними тваринами, 

зокрема собаками та котами, які відіграють важливу роль у житті людини та її 

повсякденному побуті. 
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